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Реферат 

 

Пояснювальна записка 71 стор., 12 рис., 15 табл., 166 джерел. 

Ключові слова: водоприплив, ізоляційні роботи, реагенти, профіль при-

йомистості, продуктивний пласт, Лопушнянське нафтове родовище, ремонт-

но-ізоляційні заходи. 

Мета роботи – розробити удосконалений реагенту ізоляції водоприпливу 

для умов Лопушнянського нафтового родовища. 

Об'єкт дослідження – процес ізоляції водоприпливу при розробці нафто-

вих і газових родовищ. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду, теоретичні 

та експериментальні дослідження. 

Кваліфікаційна робота присвячена дослідженню проблеми надлишкових 

водоприпливів у видобувних свердловинах та розробці реагенту для їх ізоляції в 

умовах Лопушнянського нафтового родовища. Актуальність роботи зумовлена 

необхідністю підвищення ефективності експлуатації виснажених та складно-

побудованих нафтових покладів, де інтенсивні притоки пластових вод призво-

дять до зниження дебіту нафти, зростання обводненості продукції та збільшення 

витрат на підтримання технологічних режимів. Контроль водоприпливів і за-

стосування ефективних реагентів для їх ізоляції є ключовими факторами раці-

онального використання запасів і продовження рентабельної роботи родовища. 

У роботі проведено узагальнення відомих технічних рішень, здійснено 

аналіз профілю прийомистості свердловин Лопушнянського родовища, встано-

влено основні фактори, що визначають характер руху води в пласті, та обґрун-

товано необхідність застосування реагентів комбінованої дії. На підставі ви-

вчення властивостей полімерних, гелевих, цементних та селективних систем 

сформовано вимоги до реагенту, здатного забезпечити вибіркову ізоляцію во-

доперенасичених інтервалів та зберегти проникність продуктивних зон. Розро-

блений реагент оцінено з урахуванням його реологічних, фільтраційних і взає-

модіючих властивостей. 

Практичне значення роботи полягає у можливості застосування розроб-

леного реагенту в умовах Лопушнянського родовища для зниження обводне-

ності продукції, підвищення дебітів нафти та оптимізації режимів експлуатації 

свердловин. Використання запропонованих технологічних рішень дозволяє пі-

двищити ефективність ізоляційних робіт, забезпечити більш рівномірне розпо-

ділення реагенту по інтервалах пласта та зменшити ризик повторних водопри-

пливів. 
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ВСТУП 

 

Актуальність роботи. Лопушнянське нафтове родовище розташоване на 

території Вижницького району Чернівецької області на землях с.Лекечі, 

с.Лопушна та с.Долішній Шепіт. Всього із родовища відібрано 818,822 тис. т 

нафти, 832,067 тис. т рідини та 383,147 млн м
3
 розчиненого газу, коефіцієнт 

нафтовилучення від затверджених запасів класу 111+122 (з врахуванням опе-

ративно оцінених) становить 0,061 з відбором 20,24 % видобувних запасів. На-

копичена закачка води – 8,647 тис. м
3
. Перспективні середньорічні обсяги ви-

добутку корисних копалин на Лопушнянському родовищі складають 1,19 тис. т 

нафти і 0,4 млн. м
3
 газу. Таким чином родовище зберігає доволі потужний по-

тенціал для подальшого видобування нафти. 

Мета роботи – розробити удосконалений реагенту ізоляції водоприпливу 

для умов Лопушнянського нафтового родовища. 

Задачі роботи: 

1. Проаналізувати геолого-технічні умови Лопушнянського нафтового 

родовища, що впливають на формування та інтенсивність водоприпливів у ви-

добувних свердловинах. 

2. Визначити основні механізми появи водоприпливів та оцінити їх вплив 

на ефективність розробки продуктивних пластів. 

3. Провести огляд і систематизацію технологій контролю та ізоляції во-

доприпливів, а також реагентів, що застосовуються для виконання ремонт-

но-ізоляційних робіт. 

4. Сформувати критерії вибору оптимального реагенту для умов Лопу-

шнянського родовища з урахуванням фізико-хімічних властивостей колектора, 

характеру водоприпливу та вимог до технологічного режиму закачування. 

5. Розробити реагент для ізоляції водоприпливу та обґрунтувати його 

склад і механізм дії відповідно до специфіки геолого-промислових умов родо-

вища. 

6. Оцінити ефективність запропонованого реагенту на основі аналізу його 

реологічних, фільтраційних та селективних характеристик, а також відповідно-

сті вимогам до ремонтно-ізоляційних робіт. 

7. Сформулювати рекомендації щодо технології застосування розробле-

ного реагенту для підвищення ефективності експлуатації свердловин та зни-

ження обводненості продукції. 
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ВИСНОВКИ 

1. В розділі наведені загальні відомості про Лопушнянське нафтове ро-

довище, геологічна характеристика району робот і гірничо-геологічні умови 

буріння свердловин. 

2. Всього із родовища відібрано 818,822 тис. т нафти, 832,067 тис. т рідини 

та 383,147 млн м
3
 розчиненого газу, коефіцієнт нафтовилучення від затвердже-

них запасів класу 111+122 (з врахуванням оперативно оцінених) становить 0,061 

з відбором 20,24 % видобувних запасів. Накопичена закачка води – 8,647 тис. м
3
. 

Перспективні середньорічні обсяги видобутку корисних копалин на Лопуш-

нянському родовищі складають 1,19 тис. т нафти і 0,4 млн. м
3
 газу. Таким чином 

родовище зберігає доволі потужний потенціал для подальшого видобування 

нафти. 

3. Геолого-технологічні умови проведення робіт відносно сприятливі і 

характеризуються низькими пластовими тисками. 

4. У роботі було розглянуто основні аспекти проблеми водоприпливів під 

час експлуатації нафтових і газових свердловин, що становлять одну з ключових 

причин зниження ефективності роботи промислових об’єктів видобутку вугле-

воднів. Встановлено, що своєчасний контроль над надходженням води є важ-

ливою умовою підтримання стабільного дебіту, оптимального режиму роботи 

свердловини та раціонального використання ресурсної бази родовища. Зрос-

тання частки води у видобутій продукції безпосередньо впливає на техні-

ко-економічні показники, збільшує навантаження на поверхневе обладнання та 

обробку продукції, а також прискорює зношування системи видобутку. 

5. Аналіз геолого-технічних причин появи водоприпливів показав, що 

вони можуть бути зумовлені як природною неоднорідністю продуктивних пла-

стів, так і технічними недоліками в конструкції або експлуатації свердловини. 

Факторами ризику є літологічна строкатість, різні режими насичення, наявність 

тріщин та зон підвищеної проникності, порушення герметичності обсадної ко-

лони, технологічні помилки під час буріння чи освоєння. Це підкреслює необ-

хідність ретельної діагностики каналів надходження води та інженерного ана-

лізу умов конкретного родовища. 

6. Розгляд основних технологічних підходів до контролю водоприпливів 

показав, що сучасна практика експлуатації свердловин ґрунтується на поєднанні 

методів селективного впливу на пласт, гідродинамічного регулювання та хімі-

чних методів ізоляції, серед яких важливе місце займає вирівнювання профілю 

прийомистості. Цей процес відіграє ключову роль у правильному перерозподілі 

інжектованих агентів, забезпечуючи їх надходження у менш проникні інтервали, 

що дозволяє не лише обмежити водоприплив, але й підвищити sweep efficiency у 

системах ППТ. Таке вирівнювання створює більш рівномірний режим фільтра-

ції, зменшує ризик прориву води та покращує загальну керованість процесу. 

7. Систематизовано інформацію про реагенти, які застосовуються для 

ізоляції водоприпливів, включаючи полімерні системи, гелеві композиції, силі-

катні та цементні розчини, термореактивні смоли та комбіновані хімічні склади. 

Кожен тип реагентів має свої особливості, що визначають їх застосування за-

лежно від структурних характеристик пласта, виду водоприпливу та техноло-
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гічних умов. Встановлено, що ефективність хімічних ізоляційних технологій 

значною мірою залежить від правильного вибору реагента, що забезпечує се-

лективне блокування водоносних зон за мінімального впливу на нафтонасичену 

частину пласта. 

8. У контексті критеріїв вибору реагенту та технологічного режиму підк-

реслено важливість комплексного підходу, який враховує геолого-фізичні па-

раметри пласта, термобаричні умови, хімічний склад вод, технічний стан свер-

дловини, характер водоприпливу, а також економічну доцільність проведення 

робіт. Лише оптимальне узгодження цих факторів дозволяє забезпечити довго-

тривалий ефект ізоляції та зменшення обводненості продукції. 

9. Склад ізолюючого агента, що включає модифікований крохмаль і не-

насичені аміди, був оптимізований для створення міцної структури гелю, при-

датної для використання в умовах пласта. Полімеризація цих компонентів при-

зводить до формування стабільної тривимірної матриці з високою механічною 

міцністю та пружністю. 

10. Визначено оптимальні концентраційні діапазони для основних реаге-

нтів, включаючи модифікований крохмаль (SF) та ненасичені аміди (AM), які 

становлять 3,5-4,5%. Співвідношення AM/SF було визнано найбільш ефектив-

ним у межах 0,7-2,0, що забезпечило найкращі властивості гелю, включаючи 

оптимальну міцність та пружність. 

11. Оптимальна концентрація зшиваючого агенту (TN) була встановлена в 

межах 0,08-0,10%, так як ця концентрація забезпечує адекватне гелеутворення 

без надмірного зшивання, що може погіршити пружність гелю і збільшити його 

крихкість. 

12. Також було встановлено важливе значення агента для гелеутворення 

(Y1) та температури при процесі формування гелю, з часом гелеутворення бли-

зько 20 годин та високою в'язкістю (>200 000 мПа·с) за оптимальних умов. 

13. Розроблена рецептура сильного гелю, названого SG-l, демонструє ви-

соку стабільність, що робить його придатним для ізоляції води та вирівнювання 

профілю на нафтових родовищах, зокрема на Лопушнянському нафтовому ро-

довищі. 

14. Результати дослідження наголошують на важливості балансування 

концентрацій реагентів для оптимізації як механічних властивостей, так і еко-

номічної доцільності ізолюючого гелю, який може бути адаптований під спе-

цифічні умови різних родовищ. 

15. Розроблено заходи з охорони праці під час робіт з ізоляції водопрпп-

ливу.  

16. Розроблено заходи з охорони навколишнього середовища під час робіт 

з ізоляції водопрппливу. 
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ДОДАТОК А 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 

  

№ Формат Позначення Найменування 
Кількість 

аркушів 
Примітка 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.20.02.ПЗ Пояснювальна записка 71  

5      

6   Демонстраційний мате-

ріал 
23  

7      

8   Геолого-технічні умови 

родовища 
6  

9   Геолого-технологічна 

частина 
5  

10   Визначення складу і 

статичних характеристик 

реагента ізоляції водоп-

ритоку 

6  

11   Охорона праці 2  

12   Охорона навколишнього 

середовища 
3  

      

 



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 

 

 

 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/

